



- В ЦК КПСС. 1 стр.
- Задачи кафедр общественных наук. 1, 3 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- Как организовать детский досуг. 4 стр.
- Киноленты октября.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял 25 сентября 1986 г. постановление «Об итогах поездки товарища Горбачева М. С. в Краснодарский и Ставропольский края». В постановлении отмечаются принципиальное значение положений и выводов, сделанных на встречах, состоявшихся с партийными активом и трудящимися Краснодарского и Ставропольского краев 17-19 сентября 1986 г. На этих встречах дана реалистическая картина перестройки, подведены ее первые итоги и результаты, определены задачи по ее дальнейшему осуществлению. Сформулированы выводы «развития установок XXVII съезда о революционном, всеохватывающем характере перестройки, конкретизируют их применительно к различным сферам общественной жизни — экономике, социальной структуре, духовной жизни, партийной, государственной и хозяйственной работе. Для деятельности партии важнейшую роль играет ориентировка на то, что перестройка не разовой, одномоментный акт, а процесс, который будет протекать в рамках определенного исторического периода.

Перестройка, подчеркивается в постановлении, является главным рычагом мобилизации внутренних резервов и возможности нашего социалистического строя, непрерывным процессом воплощения в жизнь линии XXVII съезда КПСС. Направляя и организуя процесс перестройки, партия исходит из живого творчества народных масс, их глубокой заинтересованности в осуществляемых преобразованиях. Трудящиеся не хотят довольствоваться вчерашними достижениями, мириться с недостатками, негативными явлениями. В жизни общества происходят серьезные перемены, связанные с осуществлением крупных мер по использованию достижений научно-технического прогресса и реформой управления, поворотом и наступлением социальным проблемам, созданием новой моральной атмосферы.

Вместе с тем установок XXVII съезда КПСС, июньского Пленума ЦК, курса на обновление проводится без должного динамизма. Хотя общество в целом решительно настроено на перемены, процесс перестройки идет сложно, противоречно, неравномерно, наталкиваясь на различные социально-психологические и организационные преграды, встречая сопротивление тех, кто в эгоистических интересах пытается сохранить отжившие порядки и привилегии. Тормозом перестройки являются бюрократические извращения в работе аппарата управления, дисциплинированности и безответственности.

ЦК КПСС подчеркнул, что перестройка может быть обеспечена только в борьбе нового со старым, при развернутой критике и самокритике, гласности на основе демократизации всех сфер жизни общества, создания в каждом трудовом коллективе, партийной организации, в каждой области, республике, отрасли, в партии и обществе в целом таких условий, когда каждый человек чувствует себя хозяином страны, глубоко осознает свою ответственность за общее дело, проявляет свою гражданскую позицию. Внимание коммунистов, всех трудящихся, партийных, государственных, общественных организаций, органов планирования и хозяйственного управления, трудовых коллективов должно быть сосредоточено на решении задач двенадцатилетней программы, которой принадлежит исключительная важная роль в деле ускорения социально-экономического развития страны.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии, первичным партийным организациям поручено тщательно проанализировать ход перестройки в каждом трудовом коллективе, на всех уровнях руководства и управления, придать ей наибольший размах, добиваться, чтобы на каждом участке дела менялись к лучшему, люди чувствовали себя уверенно, действовали энергично. Необходимо всемерно расширять гласность, все формы демократизма, усиливать контроль снизу, выносить на собрания и страницы печати живые вопросы, которые беспощадно и коммунистично, и трудлихих региона, отрасли, предприятия.

Партийные органы всемерно стимулируют организаторскую, политическую и идеологическую деятельность должностных работников, стимулируя все, что направлено на исправление недостатков, что несет с собой ценные предложения и опыт, раскрывает потенциалы трудовых коллективов, нашего социалистического строя. ЦК КПСС указал, что особая роль в этом деле отводится местным партийным органам, первичным партийным организациям, на которые ложится огромный труд по постановке политической линии с реальной жизнью, осуществлению во всей полноте директив партии.

Необходимо вести перестройку и снизу, и сверху. Деятельность органов управления должна способствовать развитию инициативы масс. Однако важные политические решения ЦК и правительства в этом направлении нередко наталкиваются на инертность министерств и ведомств, которые с большим трудом расстаются со старыми привычками, не горят желанием передавать права, полномочия и объединения, продолжают посылать огромное количество циркуляров, создавать видимость активной работы, не решая в установленные сроки конкретные задания и поручения. Необходимо, чтобы деятельность министерств и ведомств была подчинена созданию новых условий хозяйствования, разработке и широкому применению экономических методов руководства, активному вовлечению трудящихся в управление производством.

Отметив необходимость положить конец старой порочной практике, когда выполнение решений центральных органов в лучшем порядке отодвигается на местах на более поздние сроки, ЦК КПСС предупредил, что руководители, которые становятся на этот опасный путь, будут нести персональную партийную ответственность.

Партийным, советским, общественным организациям, хозяйственным органам, редакциям газет и журналов, телевидения, радио предложено всемерно развивать творческую активность людей, не снижать уровень критики недостатков, не обходить конкретные виновников «слабой работы», решительно поддерживать новое, передовое, глубже изучать опыт перестройки, полнее показывать ее положительные моменты.

В постановлении отмечаются принципиальное значение положений и выводов, сделанных на встречах, состоявшихся с партийными активом и трудящимися Краснодарского и Ставропольского краев 17-19 сентября 1986 г. На этих встречах дана реалистическая картина перестройки, подведены ее первые итоги и результаты, определены задачи по ее дальнейшему осуществлению.

Перестройка, подчеркивается в постановлении, является главным рычагом мобилизации внутренних резервов и возможности нашего социалистического строя, непрерывным процессом воплощения в жизнь линии XXVII съезда КПСС.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, горкомов, райкомов партии, первичным партийным организациям поручено тщательно проанализировать ход перестройки в каждом трудовом коллективе, на всех уровнях руководства и управления, придать ей наибольший размах, добиваться, чтобы на каждом участке дела менялись к лучшему, люди чувствовали себя уверенно, действовали энергично.

Необходимо всемерно расширять гласность, все формы демократизма, усиливать контроль снизу, выносить на собрания и страницы печати живые вопросы, которые беспощадно и коммунистично, и трудлихих региона, отрасли, предприятия.

Партийные органы всемерно стимулируют организаторскую, политическую и идеологическую деятельность должностных работников, стимулируя все, что направлено на исправление недостатков, что несет с собой ценные предложения и опыт, раскрывает потенциалы трудовых коллективов, нашего социалистического строя.

ЦК КПСС указал, что особая роль в этом деле отводится местным партийным органам, первичным партийным организациям, на которые ложится огромный труд по постановке политической линии с реальной жизнью, осуществлению во всей полноте директив партии.

Необходимо вести перестройку и снизу, и сверху. Деятельность органов управления должна способствовать развитию инициативы масс. Однако важные политические решения ЦК и правительства в этом направлении нередко наталкиваются на инертность министерств и ведомств, которые с большим трудом расстаются со старыми привычками, не горят желанием передавать права, полномочия и объединения, продолжают посылать огромное количество циркуляров, создавать видимость активной работы, не решая в установленные сроки конкретные задания и поручения.

Необходимо, чтобы деятельность министерств и ведомств была подчинена созданию новых условий хозяйствования, разработке и широкому применению экономических методов руководства, активному вовлечению трудящихся в управление производством.

Отметив необходимость положить конец старой порочной практике, когда выполнение решений центральных органов в лучшем порядке отодвигается на местах на более поздние сроки, ЦК КПСС предупредил, что руководители, которые становятся на этот опасный путь, будут нести персональную партийную ответственность.

## УДАРНЫЙ ТРУД ОТ СТАРТА ДО ФИНИША

### Всеобщая поддержка

Выполнить программу двух лет пятилетия и 70-летию Великого Октября и при этом в полтора раза увеличить производительность труда — таковы задачи, поставленные Центральным Комитетом партии, выступила бригада В. Я. Гвоздева с шахты «Распадская».

В ответ на призыв лидеров Всесоюзного соревнования горняков объединения «Южкозбассуголь» также принимают повышенные обязательства.

Например, бригада Р. А. Шмидта с шахты «Байдаевская» в предстоящем году обязалась استخراج нагору 800 тысяч тонн. В таком режиме она намерена работать всю пятилетку с тем, чтобы к 1990 году вдвое увеличить производительность труда.

Напряженные ружби наметила бригада Б. П. Стернуова с шахты «Капитальная»: добыть за двенадцатую пятилетку 4 миллиона тонн угля и при этом в 1,7 раза увеличить производительность труда.



Ветераны труда Н. Г. Шашков и Б. Н. Сафонов, которых выдвигают на сцене, работают электросварщиками в бригаде Ю. К. Илюшина Тярганского строительного управления. Сейчас они успешно занимаются монтажными работами на строящейся котельной объединения «Электромонтаж». Оба ударники коммунистического труда.

А. СЕМЕНОВ.

### Плюс сто тонн в сутки

Огненная бригада Ю. К. Тонкашова с пятого участка шахты «Красный Кузбасс» каждые сутки дополнительно к плану выдает нагору в среднем сто тонн топлива.

За более чем полувековую историю шахты здесь только третья лаву отработали с помощью механизмов. Это стало возможным после коренной реконструкции предприятия.

Условия работы у бригады не из легких: обводненность, угольный пласт залегает под углом 35 градусов. Однако извде сутки комсомолец КМ-81 горняк качает из лавы по 750-800 тонн угля. С начала года на сверхплановом счету бригады двенадцать тысяч тонн топлива.

### Не рекорда ради

26 сентября для горняков шахты «Перваямайская» стал днем наивысшей производительности труда: при плане 3470 тонн нагору выдано 11300 тонн коксующегося угля.

Прежний рекорд суточной добычи на шахте был установлен в 1977 году и равнялся десяти тысячам тонн. Но для первомайцев главное достижение — высокая производительность труда не в рекорде. На предприятии с начала года и в сентябре было допущено отставание, а 26 сентября миновал погашен, и появилась реальная возможность выполнить план девяти месяцев.

Большой вклад в сверхплановую добычу внесли бригады И. З. Соболева и В. В. Устюжанина, добывшие по три тысячи тонн угля — почти вдвое больше плана. Проходчики в этот день подготовили 70 метров горных выработок при задании 49 метров. Еще один шахтный рекорд был установлен в цехе подема: впервые за историю шахты за сутки здесь было выдано нагору 1140 скипов угля.

Н. АЛЕХИН. г. Березовский.

## О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧЕ М. С. ГОРБАЧЕВА и Р. РЕЙГАНА

В соответствии с достигнутой договоренностью Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев и президент США Р. Рейган встретятся 11-12 октября 1986 года в городе Рейкья-

вике (Исландия). Предложением о встрече было сделано М. С. Горбачевым и принято Р. Рейганом. Встреча проводится в рамках подготовки к визиту М. С. Горбачева в США, о котором стороны услови-

## СОБРАНИЕ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в обкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива работников угольной промышленности Кузбасса. В нем приняли участие члены бюро обкома партии, руководители объединений по добыче угля, секретари парткомов, партбюро, директора шахт и разрезов, начальники участков, бригады шахтерских коллективов, руководители советских, профсоюзных органов.

Участники собрания обсудили вопрос «О задачах трудовых коллективов угольной промышленности Кузбасса по широкому распространению одобренной ЦК КПСС инициативы бригады Владимира Матвеевича Гвоздева с шахты «Распадская» по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции».

С докладом по этому вопросу выступил начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» В. Д. Ялевский.

В обсуждении доклада приняли участие В. И. Кузнецов — генеральный директор производственного объединения «Неморовоуголь», Ф. Ф. Зайцев — бригадир проходческой бригады шахты «Абашевская», В. С. Костин — бригадир очистной бригады шахты «Зиминка», Н. А. Лодунов — начальник очистного участка шахты имени С. М. Кирова, А. Н. Паутов — первый секретарь Осинниковского горкома КПСС, Ф. Е. Скачков — председатель Новокузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности, В. М. Гвоздев — бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты «Распадская», Н. К. Крушинский — директор шахты «Сибирская», Б. А. Кустов — директор Западно-Сибирского металлургического комбината, С. Д. Нагорнов — бригадир проходческой бригады Новокузнецкого шахтопроходческого управления, В. И. Пестерев — бригадир экскаваторной бригады разреза имени 50-летия Октября, С. В. Сабодаш — начальник участка шахты «Первомайская», А. М. Корячкин — первый заместитель начальника Кемеровской железной дороги, В. П. Иванчикин — начальник производственно-технологического управления по подземному способу добычи угля Министерства угольной промышленности СССР, Е. И. Дроздецкий — бригадир очистной комплексно-механизированной бригады шахты «Подсукшинская».

На собрании выступил первый секретарь областного комитета партии Н. С. Ермаков.

По обсужденному вопросу участники собрания приняли резолюцию.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 сентября 1986 года «О назначении выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Орджоникидзевскому избирательному округу № 188 Кемеровской области», на основании статьи 24, 25, 28, 60 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР», полномочия областного Совета народных депутатов РЕШИЛИ:

- Заместитель председателя комиссии Гасфорд Александрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новокузнецкого алюминиевого завода, г. Новокузнецк.
- Заместитель председателя комиссии Гасфорд Александрович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Байдаевская» производственного объединения по добыче угля, г. Новокузнецк.
- Секретарь комиссии Прохоренко Галина Константиновна — от Орджоникидзевского районной партийной организации г. Новокузнецк.
- Члены комиссии: Анисеева Галина Александровна — от коллектива на-

## ВОСПИТЫВАТЬ ИДЕЙНУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ

Темпы общественного прогресса, ускорение социально-экономического развития страны в значительной степени зависят от идейно-политической зрелости народа. Важная роль в подготовке специалистов, вооруженных марксистско-ленинской теорией, умозрительных применять ее на практике, способных мыслить и действовать по-новому, принадлежит высшим учебным заведениям. Точные ориентиры их деятельности определяются поистине революционным характером нашего времени.

Задачи кафедр общественных наук в свете постановления XXVII съезда КПСС — в центре внимания участников Всесоюзного совещания, открывшегося 1 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Аллодисментами встретились в зале товарищи Горбачев М. С., Алтеев Г. А., Громов А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Соломенцев И. С., Чебрикова В. М., Долгих В. П., Ельмина В. П., Талызина Н. В., Вильковский А. П., Добрынина А. Ф., Зинякина М. В., Медведева В. А., Николаева В. П., Разумовская Г. П., Яковлева А. Н., Капитанова И. В.

В работе совещания участвуют заместители Председателя Совета Министров СССР, секретари и заведующие кафедрами науки и учебных заведений ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, ученые, руководители министерств и ведомств, ректоры и секретари партийных организаций ведущих вузов страны.

Совещание открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Его речь была выслушана с большим вниманием и сопровождалась продолжительными аплодисментами.

Затем с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. Он подчеркнул ключевое значение для идеологической работы партий, для дальнейшего хода совещания только что прозвучавшего выступления товарища Горбачева М. С. В нем получили развитие установки XXVII съезда партии по идейно-политическому воспитанию народа, расширению и углублению научных исследований в области марксизма-ленинизма.

Вся деятельность партии после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК, продолжая Е. К. Лигачев, отмечает по существу решительное утверждение тесной связи идеологии с жизнью, единство слова и дела. Крутой поворот, который совершает ныне советское общество, имеет по сути своей революционный характер. Чтобы пройти его, потребуются время, ресурсы, огромные усилия партии и народа, гражданское мужество и зрелость каждого советского человека. Главное — замкнуть перестройку на себя, на призыв партии ответить делом, высокими результатами в труде.

Незыблемой идейной основой идеологии в советском обществе является марксизм-ленинизм как единое революционное учение. Огромная преобразующая сила этого учения заключена в его способности к постоянному обновлению, в научной объективности открытий им законов общественного развития. Марксизм-ленинизм вооружает нас надежным методом, безотказным инструментом познания природы, общества, мышления. За нашей партией, ее теоретическими кадрами числится немало заслуг в разработке проблем теории и практики строительства нового общества. XXVII съезд КПСС дал блестящий образец диалектической логики и анализа современной действительности.

Важнейшие выводы съезда обобщены в целостной концепции ускорения социально-экономического развития страны. Съезд подчеркнул, что совершенствование социализма происходит тем успешнее, чем активнее роль марксистско-ленинской теории в осмыслении жизни и практики. В этой связи большое значение приобретает задача повышения качества общественно-научных исследований.

Согласитесь, товарищи, сказал далее Е. К. Лигачев, что нашему совещанию следует с особой ответственностью подойти к следующему Политбюро докладу ЦК выводу об известной отдаленности нашей философской, экономической, всей общественной науки от запросов жизни.

Разумеется, это не означает отрицания тех достижений, которые имеются в философии, в политической экономии, в исторических науках. Тем не менее положение дел в общественных науках в целом пока никоим образом не отвечает требованиям времени. Серьезно, скучное пережевывание приписных истин, боязнь нового, догматизм, получивший в последние годы широкое распространение. В научных коллективах нередко процветают групповщина, атмосфера взаимного восхваления и бахвальства, утрачена способность к критической оценке собственной работы в науке. Процесс перестройки пытался порой свести в них к призывам к очередным выступлениям политической трезвости.

Говоря о недостатках в общественных науках, секретарь ЦК КПСС уделял большое внимание полемичности дел в философии. Эта великая наука, сказал он, стараниями некоторых ученых сейчас, пожалуй, дальше всех удалилась от мира сего. У нас очень мало доступных и интересных людям философских трудов, которые вызвали бы широкий общественный резонанс. Мало глубоких работ по широкому комплексу проблем научно-технической революции. Серьезно отстал от требований времени теория и практика социологических исследований. Не лучшее положение дел с развитием теории научно-коммунизма. Эта наука по природе своей должна дышать жизнью, страстью борьбы, освещать своими идеями самые передовые позиции строительства комму-

низма. Вместо этого и здесь зачастую можно видеть ту же робость мысли, отсутствие гражданского мужества, без которого не бывает настоящего ученого, нежелание браться за изучение острых проблем развития советского общества.

Серьезную обеспокоенность вызывает нынешнее состояние историко-партийных исследований. Негативное влияние на полноту и объективность дел в этой науке оказывает обезличивание исторических событий, перемешивание ее с историей партии Ленина, ее выдающихся деятелей, миллионов коммунистов, посвятивших жизнь борьбе за самые благородные идеалы, зачастую превращая ее в сухую схему, многие книги и статьи по истории пишутся мало выразительным языком, не находят широкого читателя. Учреждения и организации ответственны за развитие этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Впереди большая работа, подчеркнул Е. К. Лигачев. Для ее успеха крайне необходимо создать в коллективах общественств, так сказать, зону высокого умственного напряжения. В поисках Великой истины и организационно-методическим за развитием этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Впереди большая работа, подчеркнул Е. К. Лигачев. Для ее успеха крайне необходимо создать в коллективах общественств, так сказать, зону высокого умственного напряжения. В поисках Великой истины и организационно-методическим за развитием этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Впереди большая работа, подчеркнул Е. К. Лигачев. Для ее успеха крайне необходимо создать в коллективах общественств, так сказать, зону высокого умственного напряжения. В поисках Великой истины и организационно-методическим за развитием этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Согласитесь, товарищи, сказал далее Е. К. Лигачев, что нашему совещанию следует с особой ответственностью подойти к следующему Политбюро докладу ЦК выводу об известной отдаленности нашей философской, экономической, всей общественной науки от запросов жизни.

Разумеется, это не означает отрицания тех достижений, которые имеются в философии, в политической экономии, в исторических науках. Тем не менее положение дел в общественных науках в целом пока никоим образом не отвечает требованиям времени. Серьезно, скучное пережевывание приписных истин, боязнь нового, догматизм, получивший в последние годы широкое распространение. В научных коллективах нередко процветают групповщина, атмосфера взаимного восхваления и бахвальства, утрачена способность к критической оценке собственной работы в науке. Процесс перестройки пытался порой свести в них к призывам к очередным выступлениям политической трезвости.

Говоря о недостатках в общественных науках, секретарь ЦК КПСС уделял большое внимание полемичности дел в философии. Эта великая наука, сказал он, стараниями некоторых ученых сейчас, пожалуй, дальше всех удалилась от мира сего. У нас очень мало доступных и интересных людям философских трудов, которые вызвали бы широкий общественный резонанс. Мало глубоких работ по широкому комплексу проблем научно-технической революции. Серьезно отстал от требований времени теория и практика социологических исследований. Не лучшее положение дел с развитием теории научно-коммунизма. Эта наука по природе своей должна дышать жизнью, страстью борьбы, освещать своими идеями самые передовые позиции строительства комму-

низма. Вместо этого и здесь зачастую можно видеть ту же робость мысли, отсутствие гражданского мужества, без которого не бывает настоящего ученого, нежелание браться за изучение острых проблем развития советского общества.

Серьезную обеспокоенность вызывает нынешнее состояние историко-партийных исследований. Негативное влияние на полноту и объективность дел в этой науке оказывает обезличивание исторических событий, перемешивание ее с историей партии Ленина, ее выдающихся деятелей, миллионов коммунистов, посвятивших жизнь борьбе за самые благородные идеалы, зачастую превращая ее в сухую схему, многие книги и статьи по истории пишутся мало выразительным языком, не находят широкого читателя. Учреждения и организации ответственны за развитие этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Важнейшие выводы съезда обобщены в целостной концепции ускорения социально-экономического развития страны. Съезд подчеркнул, что совершенствование социализма происходит тем успешнее, чем активнее роль марксистско-ленинской теории в осмыслении жизни и практики. В этой связи большое значение приобретает задача повышения качества общественно-научных исследований.

Впереди большая работа, подчеркнул Е. К. Лигачев. Для ее успеха крайне необходимо создать в коллективах общественств, так сказать, зону высокого умственного напряжения. В поисках Великой истины и организационно-методическим за развитием этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Впереди большая работа, подчеркнул Е. К. Лигачев. Для ее успеха крайне необходимо создать в коллективах общественств, так сказать, зону высокого умственного напряжения. В поисках Великой истины и организационно-методическим за развитием этой отрасли знания, прежде всего Институтом марксизма-ленинизма, следует разбираться в возникших здесь проблемах и найти их решение.

Согласитесь, товарищи, сказал далее Е. К. Лигачев, что нашему совещанию следует с особой ответственностью подойти к следующему Политбюро докладу ЦК выводу об известной отдаленности нашей философской, экономической, всей общественной науки от запросов жизни.

Разумеется, это не означает отрицания тех достижений, которые имеются в философии, в политической экономии, в исторических науках. Тем не менее положение дел в общественных науках в целом пока никоим образом не отвечает требованиям времени. Серьезно, скучное пережевывание приписных истин, боязнь нового, догматизм, получивший в последние годы широкое распространение. В научных коллективах нередко процветают групповщина, атмосфера взаимного восхваления и бахвальства, утрачена способность к критической оценке собственной работы в науке. Процесс перестройки пытался порой свести в них к призывам к очередным выступлениям политической трезвости.

Говоря о недостатках в общественных науках, секретарь ЦК КПСС уделял большое внимание полемичности дел в философии. Эта великая наука, сказал он, стараниями некоторых ученых сейчас, пожалуй, дальше всех удалилась от мира сего. У нас очень мало доступных и интересных людям философских трудов, которые вызвали бы широкий общественный резонанс. Мало глубоких работ по широкому комплексу проблем научно-технической революции. Серьезно отстал от требований времени теория и практика социологических исследований. Не лучшее положение дел с развитием теории научно-коммунизма. Эта наука по природе своей должна дышать жизнью, страстью борьбы, освещать своими идеями самые передовые позиции строительства комму-

низма. Вместо этого и здесь зачастую можно видеть ту же робость мысли, отсутствие гражданского мужества, без которого не бывает настоящего ученого, нежелание браться за изучение острых проблем развития советского общества.

Согласитесь, товарищи, сказал далее Е. К. Лигачев, что нашему совещанию следует с особой ответственностью подойти к следующему Политбюро докладу ЦК выводу об известной отдаленности нашей философской, экономической, всей общественной науки от запросов жизни.

Разумеется, это не означает отрицания тех достижений, которые имеются в философии, в политической экономии, в исторических науках. Тем не менее положение дел в общественных науках в целом пока никоим образом не отвечает требованиям времени. Серьезно, скучное пережевывание приписных истин, боязнь нового, догматизм, получивший в последние годы широкое распространение. В научных коллективах нередко процветают групповщина, атмосфера взаимного восхваления и бахвальства, утрачена способность к критической оценке собственной работы в науке. Процесс перестройки пытался порой свести в них к призывам к очередным выступлениям политической трезвости.

Говоря о недостатках в общественных науках, секретарь ЦК КПСС уделял большое внимание полемичности дел в философии. Эта великая наука, сказал он, стараниями некоторых ученых сейчас, пожалуй, дальше всех удалилась от мира сего. У нас очень мало доступных и интересных людям философских трудов, которые вызвали бы широкий общественный резонанс. Мало глубоких работ по широкому комплексу проблем научно-технической революции. Серьезно отстал от требований времени теория и практика социологических исследований. Не лучшее положение дел с развитием теории научно-коммунизма. Эта наука по природе своей должна дышать жизнью, страстью борьбы, освещать своими идеями самые передовые позиции строительства комму-

низма. Вместо этого и здесь зачастую можно видеть ту же робость мысли, отсутствие гражданского мужества, без которого не бывает настоящего ученого, нежелание браться за изучение острых проблем развития советского общества.

# О ПОЛЗЕ ПРИВЫЧЕК

## КОЛЕСО НЕ КРУТИТСЯ

Решил я в воскресенье, 7 сентября, поехать с внуком в Зенковский парк. Погода была чудесная — солнце, легкий ветерок. Пятнадцать минут на электричке — и мы на месте. С поезда сошло человек сто, многие с детьми.

Парк встретил нас свежим воздухом, приятно шумит под ногами листва, просто погулять — то прекрасно. Спрашиваю внука: «Куда пойдем?» На качели, отвечает. Пришли на качели — замок на «самолетах» — замок. Все attractions не работают. Смотрю, стоят взрослые, о чем-то разговаривают. Спрашиваю у них, будут ли сегодня работать attractions.

— Нет, — отвечает Григорий Васильевич Бутенко (так он представился), — я тоже с внуком пришел погулять в парк да на каруселях ее покатаю — не вышло.

Нас несколько выручила лодочная станция, целый час катались по озеру.

Коротко и осень, но дней по-гожих много, и должны в сентябрьские воскресенья работать attractions. Оплата пусть будет дороже: не сезон вроде, много пространства attractions, не каждый день работает. Думаю, родители с такой оплатой — по

сезону — согласился бы, а летом была бы радость.

Пообщавшись с кафе «Пингвина», здесь мы с внуком остались довольны и вернулись домой.

Разговорился с соседями во дворе. Оказывается, многие знали, что attractions в парке уже не работают, потому и не поехали в парк, заглянув будничными делами. Ребятишки же, как и в любой другой день, бежали во дворам сами по себе. Если бы было куда пойти с детьми, может, и меньше были бы очереди за водкой — такое мое мнение. Но колесо обозрения не крутится!

Приходят люди в парк не на минутку — часа на два-три, а то и больше. Но осень есть осень, солнышко хоть и блещет, а греет мало-мало. Горничная бы чайку, кофе выпить. Но который уже день не работает летнее кафе «Пингвин». Да и когда распахнуты были его двери, предлагались закуски: булочки, коржи и конфеты. словом, не радовал ассортимент, и оттого казался «Пингвин» грустным.

А сейчас и вовсе подкрепиться негде оживало, сезон свой кафе закончилось.

Итак, в воскресенье, 21 сентября, была отличная погода. Пошли мы с сыном погулять в Комсомольский парк. Хотя на дорожке желтая листва — что ни говори, осень на дворе, — парк еще зеленый, трава свежая, цветы. Хорошей! И не только нас с сыном привлекала прогулка по парку — почти все скамейки заняты отдыхающими, много мам и пап с малышами, много желающих воспользоваться тренажерами: меньше, чем летом, но все же заметные очереди выстраивались и к качелям, и к каруселям.

## ГРУСТНЫЙ «ПИНГВИН»

В воскресенье, 21 сентября, была отличная погода. Пошли мы с сыном погулять в Комсомольский парк. Хотя на дорожке желтая листва — что ни говори, осень на дворе, — парк еще зеленый, трава свежая, цветы. Хорошей! И не только нас с сыном привлекала прогулка по парку — почти все скамейки заняты отдыхающими, много мам и пап с малышами, много желающих воспользоваться тренажерами: меньше, чем летом, но все же заметные очереди выстраивались и к качелям, и к каруселям.

М. СТРОЕВА.  
Вот такие письма встретились в нашей сентябрьской почте. Конечно, можно считать не самыми важными проблемами, которые волнуют наших читателей: в одном парке открыто кафе, но не работают attractions, в другом, наоборот, attractions действуют, а вот кафе закрыто. Ну и что?

А ведь это вовсе не мелочь — люди подмечают досадную тенденцию. И говорить о ней сейчас, когда остро стоит проблема повышения качества нашей жизни, и особенно качества нашего досуга, самое время. Возьмем то же летнее кафе «Пингвин», которое открылось в Комсомольском парке областного центра год назад, вскоре после принятия Указа о борьбе с алкоголизмом, когда мы спохватились и стали открывать такие заведения как

альтернативу проловутым «забегаловкам». Кафе радостно встретили кемеровчане — в летние жаркие дни за его столиками не было свободных мест, всем хотелось выпить соку, съесть пирожное, мороженое.

Все вроде бы хорошо, но вот наступил август. Заморозило, стало прохладно. Кто-то уже не против был бы выпить в кафе стакан горячего чаю, кофе, съесть бутерброд. А ассортимент оставался по-прежнему таким же «холодно-сладким». В августе в павильоне было уже пусто. Однако привлекать посетителей, подстраиваясь к ним и менять ассортимент к сезону никто не собирался. Выбор становился прямо-таки аскетическим — на прилавке килограммовые мешки с конфетами, которые и в магазине-то лежат, черствые неаппетитные булочки. И это в семь вечера, хотя павильон работать еще два часа. И когда люди разучились к нему подходить, тогда он закрылся совсем. Задолго до закрытия сезона в парке. Почему?

Не потому ли, что его существование уже не оправдало себя и стало невыгодным? Ситуация с «Пингвином», судя по письмам и звонкам наших читателей, — не редкость. Очевидно, есть у работников областного центра и в других городах, которые предприниматели, которые надо проявить, чтобы люди

не отвыкли от новых кафе. И это грустно. Как грустно было прошлой зимой, когда залаял в том же Комсомольском парке котенок, погнавшись за мячом, погнавшись за мячом, погнавшись за мячом... И на этом все кончилось. Леда никто не испугался, и после двух-трех небольших сноглаголов каток перестал существовать. Но по отчетам, вероятно, он значился. И роль свою в «благополучной арифметике» сыграл. Хорошо, что не успели жители Ленинского района привалянуть к мысли, что есть у них замечательный каток, а то пришлось бы отвыкать.

Так вроде бы благо намерения в сфере досуга кемеровчан не всегда доходят до конца, до возникновения традиции. Будто кому-то так и хочется, чтобы мы к хорошему и не привыкли, будто есть надежда отвыкнуться и выждать, когда все пойдет по старому. А ведь самое главное — не разноцветные зонтики уличных кафе сами по себе, не нарядные павильончики и яркие шиты «спраут конок» или «настойный теннис» — именно появление и закрепление новых традиций в нашей жизни. Чтобы мы твердо были уверены: если увидели за углом нарядные зонтики, то там есть и столики, в стулья, и сок, и мороженое. Если уж соберемся на каток в городской парк, то там и прокат работает, и лед чистый.

Вот тогда многие будут увереннее проходить мимо уступающих очередей в винные магазины: ведь их ждут, им рады, о них позаботились совсем в других местах — в парке, кафе, на стадионе.

Т. ЗИЛЬБЕР.

## Возвращаясь к напечатанному

# ЧЕМ ПЕЧКУ ИСТОПИТЬ?

Признаться, в этом году такой большой почты с жалобами на плохое снабжение населения углем мы не ожидали. В корреспонденции «Где купить уголь?» (16 октября 1985 года) подробно анализировались причины срывов в снабжении топливом, и меры, судя по ответам в редакции, были приняты. В частности, начальники областного управления топливной промышленности Б. В. Васильев сообщал: «После публикации «Кузбасса» очереди на приобретение топлива в горрайотсбах уменьшились, поскольку отложен вопрос снабжения углем рабочих и служащих предприятий по коллективным договорам».

Казалось, вопрос закрыт, проблемы больше не существует. Но... Первая тревожная «ласточка» поступила в редакцию в июле этого года писем Кемеровчан. А. Ф. Дитловый: «Я инвентаризировал группу, сейчас на пенсии по старости, живу в своем доме. Все годы я выписывала уголь в трансгенерацию или покупала у «Леванова», а сейчас не могу сделать ни того, ни другого. Потом что ни день, то новые жалобы — от В. М. Анкудинова, коллективная от жителей улицы Сетова, Н. С. Слободинкина, С. Г. Хинчина (все из Кемерово), П. Р. Никишина из совхоза «Октябрьский» Кемеровского района, И. А. Картеля из Юргинского района, да все и не перечислять. А самым неожиданным было письмо заведующей складом Кемеровского горотпобита Л. И. Андриановой: «С января по май мы работали нормально, сортового угля было в остатке. Все заявки выполняли в течение трех дней. Люди были довольны, благодарили. Но вот ближе к осени начались настоящие мучения. Угля сортового нет, тот, что поступает, стыдно людям предлагать — пыль. Очередь до двух тысяч человек, запись идет уже на декабрь. Я очень прошу: помогите!»

В чем дело? Почему в нашем угольном крае вновь и вновь нарастающим потоком выпадает вопрос снабжения населения топливом?

И опять все упирается в просроченные фонды. Классический пример. Волонтеры автоколонны № 1241 объединения «Кемерово-Автотранс» везли уголь населению со склада Кемеровского горотпобита. Многие, процентов 60, живут в своих домах, и сканом прямо, завозили они себе топливо вручную с углем. Но сейчас в горотпобите по плану строится не погребовый, а открытый склад. Понимая, обанкротится к своему руководству: вычтут уголь, а оно руками развелось: «Нет его у нас». Вот что раскачивает зампред областного объединения выделено девять тысяч тонн уг-

ля — это ровно половина потребности для производственных нужд. Для рабочих и служащих, по нашим подсчетам, нужно 14 тысяч тонн. Где их взять? Выделено пока 130 тонн: от колхозных оторвали. Что делать? Был у нас заместитель министра, мы ему свои проблемы выложили. Ответил: «Знаем, решаем».

Не лучше положение и с рыночными фондами. Если сравнить цифры заявок и фактические, впечатлительно так, словно планирующие органы вольным решением отменяют сибирскую зиму. В частности, в 1985 году было заявлено 953,8 тысячи тонн угля — выделено 627,3; на 1986 год заявлено 1021,4 — выделено 697.

Это — плановые фонды, явно не отражающие реальных потребностей. — одна из причин хронического не-благополучия в системе горрайотсбатов.

Нынешнее же обострение, как ни странно, как ни парадоксально на первый взгляд, — побочный результат упорядочения структуры снабжения населения топливом и мер по наведению порядка в нашем общем доме.

С 1 января 1987 года фонды, выделяемые на уголь для работников предприятий республиканского (а в течение двух ближайших лет и союзного) подчинения, должны быть переданы в подчиненную топливной промышленности областного подкомитета. И вот кто-то из руководителей этих предприятий, может, не винящих в суть решения областного управления об этой передаче, а кто-то, умышленно «не поняв», решили избавиться от ноши раньше срока и уже отмахиваются от насущных «нуждающихся»: «Не мое это дело, идите в горотпобит». Люди и идут.

А там им объясняют: «Рано пришли, только после нового года». Одна сторона «не поняла», другая другая неуклюжие попытки пронажить на чужом горбу отменяет. А между ними мечется опаленный до предела: что делать, как быть? Между тем в названном уже документе прямо сказано, что ответственность за обеспечение работников топливом по коллдогору не снимается с них вплоть до полного перехода на отпуски топлива работникам данной отрасли со складов горотпобитов.

Взаимосвязано все: и фонды, и качество угля, и транспортные проблемы — вся организация дела. Упреки руководителей Кемеровского горотпобита в адрес областного управления вывоза угля со склада заказчику по состоянию. Даже плановые услуги населения горотпобита и трансгенерации, по словам директора горотпобита В. Г. Долгих, не увязаны: вывозить нужно в два раза меньше, чем продать. А в жалобах вопросов «как вы-

вести?», пожалуй, больше, чем «где взять?». Выходит, что не справляются трансгенерация с заявками, а проловутый «самовывоз» привлекает долго жить.

Директор Кемеровского трансгенерации № 2 В. Ф. Кайгородова «поправляет» руководители горотпобита: «Зря обижаетесь. Когда есть на складе уголь, выделяем транспорт сколько запросят — от восьми до двадцати машин, когда надо, — в выходные работаем. А если нет сортового угля на складе, тогда, по их же просьбе, транспорт не заказываем».

Итак, транспортная проблема упирается в нехватку сортового угля на складе, а стало быть, в ритмичность его поставок на склад. О какой ритмичности может идти речь, если в общем объеме доля сортового — 16 процентов. Вот и завозят его единственными «подарками». (В конце июля за три дня было поставлено 48 вагонов — почти квартальный план). Отсюда и армия, то аврал, то «мертвый сезон».

О качестве угля наши читатели пока молчат. Но с первыми морозами жди жалоб: купил в гортопобите уголь, он не горит, замерзает.

Управление топливной промышленности велит многолетнюю битву с Госснабом СССР за увеличение фондов «Р» за увеличение потребности населения: «Кто не платит» было недавно в газетах и неградами «называются» (и они называются) «выходы из положения». Зачем же самообманом заниматься? Ведь если фонды незыблемы, замерзнем зимой. Не проще ли высчитать реальную потребность и без каких-либо ухищрений признать эту цифру законной?

Есть в письмах жалобы и на излишнюю бюрократию при оформлении заказов. Зачем столько документов: справка с места работы, паспорт, домовая книга, справка из бюро технической инвентаризации?

Кемеровчан сетуют и на такое обстоятельство — уголь можно выписать на край района, в Заводском районе. Добраться туда — проще в Новокузнецк уехать. В. Ф. Долгих объяснил: «Планируем отменить пункт приема заказов в Кыновском районе». На первый случай и это хорошо.

Мы подробно проанализировали ситуацию, в которой оказался Кемеровский горотпобит. В таком же положении и другие подразделения. Ясно одно: управление топливной промышленности создает для нас очень серьезные проблемы: реорганизация. Ладно бы управление. А то и тысячи кемеровчан с тревогой ждут морозов: без теплой пеленки не переживем.

Н. АНТОНОВ,  
сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

## Край родной

# ПАМЯТЬ — НАША ОПОРА

Я сам сибиряк, родился в городе, который теперь носит название Новокузнецк. Теперешнюю славу городу моему принес Кузнецкий металлургический комбинат — это наша самая близкая и очень дорогая всем нам история. Но ведь есть в его биографии и более древние страницы.

Во времена моего детства в Старокузнецке высилась на горе старинная крепость. Основана она в XVIII веке, а это означает, что стены ее видели многое. Не будет преувеличением сказать, что на ее камнях расписалась сама история. Теперь же их испускают «туристы». Беру это слово в кавычки, так как не хочу, чтобы падала те-ч- на плеча настоящих уральских людей, тех, кому родной край. А о старинности Кузнецкой крепости было недавно в газетах и неградами «называются» (и они называются) «выходы из положения». Зачем же самообманом заниматься? Ведь если фонды незыблемы, замерзнем зимой. Не проще ли высчитать реальную потребность и без каких-либо ухищрений признать эту цифру законной?

Есть в письмах жалобы и на излишнюю бюрократию при оформлении заказов. Зачем столько документов: справка с места работы, паспорт, домовая книга, справка из бюро технической инвентаризации?

Кемеровчан сетуют и на такое обстоятельство — уголь можно выписать на край района, в Заводском районе. Добраться туда — проще в Новокузнецк уехать. В. Ф. Долгих объяснил: «Планируем отменить пункт приема заказов в Кыновском районе». На первый случай и это хорошо.

Мы подробно проанализировали ситуацию, в которой оказался Кемеровский горотпобит. В таком же положении и другие подразделения. Ясно одно: управление топливной промышленности создает для нас очень серьезные проблемы: реорганизация. Ладно бы управление. А то и тысячи кемеровчан с тревогой ждут морозов: без теплой пеленки не переживем.

Ведического музея. Были и другие предложения, но воз и ныне там. Это если речь вести о тех предложениях, что предусматривали восстановление памятника. А вот, к моему огромному удивлению, возник вариант — устроить в старой крепости ресторан. И тут же готов проект.

В нашем крае не очень много выразительных архитектурных памятников, которые с полным правом можно бы назвать историческими. Во всяком случае, знаем мы много. Среди бесспорных — Кузнецкая крепость. Так неужели мы не сможем сохранить ее для потомков?

Память — наша опора, и нам нельзя терять ее. Я боюсь, что Кузнецкая крепость не потребует больших затрат. Нужны люди! Так вот давайте и превратим восстановление крепости в один из факторов патристического воспитания. Школьники, студенты сейчас много помогают взрослым — они копируют картошку, подметают улицы. Так почему бы им не поработать и на историческом памятнике?

А. БАБУШКИН,  
г. Новокузнецк.



Коммунист А. И. Леукина много лет работает на стройках, которые ведет коллектив Томского строительного управления. Она одна из самых умелых мастериц в передовой бригаде маляров, которой руководит В. Д. Сидоров. Работает всегда быстро и качественно. При этом находит время помочь коллегам словом и делом. Анна Ивановна — человек инициативный. Она вдумчивый наставник молодежи, член городского и областного комитетов партии.

Успехи А. И. Леукина оценены по достоинству. Недавно ей был вручен орден Трудовой Славы III степени.

НА СНИМКЕ: А. И. Леукина (второй слева) с поручиком бригады А. Суворовым, Т. Кучиной, С. Ларионовой, К. Летушиной.

Фото Ю. Мальцева.

Г. Междвоеченск.

## Письмо в номер

# ПРИКАЗАНО ПОСТРОИТЬ...

На XXVII съезде КПСС большое внимание было уделено улучшению работы строителей: очень много накопилось у нас долговременных средств, труд людей, те самые строительные материалы, которые всюду и везде не хватает мы выкладываем в не завершенные объекты, не получая от них отдачи многие годы.

Особенно трудные условия в ремонтниках. Наше РСУ-16 создано в Тисульском районе для проведения капитального ремонта зданий и сооружений местных Советов. Вполне естественно, что первым нашим куратором является райисполком. Но вот что заставило меня влезть за перо.

Управление наше имеет лишь громкое название. Фактически силы строительной организации невелики. По штатному расписанию мы имеем пять каменщиков, восемь штукатуров, трех сварщиков и одного сантехника. А заняты мы ныне строительством сразу 35 объектов. При этом перечень объектов растет изо дня в день. Скажем, вспомнил в июле: надо ремонтировать вспомогательную школу — и к нам: «Срочно, до первого сентября, приказываем отремонтировать». А работ на этой школе на целых полгода. Причем нам не дали никакой документации. Вместо этого принесли несколько десятков рисунков, на которых изображены турники и качели. Никто не подумал и о том, где брать необходимые материалы и даже средства для оплаты работ.

Вы строители, вы и расписывайте материалы. — заявили мне в райисполкоме.

Так как многие вылазные объекты по указанию кураторов приходится выполнять в первую оче-

редь, как правило, замораживаются плановые объекты из-за отсутствия строительных материалов. Иногда работники райисполкома, не считаясь с интересами коллектива, вынуждают расписывать материалы и рабочих так, что не получается конечных результатов в длительное время. В первом полугодии план строительства капитальных работ коллектив выполнил всего на 29 процентов.

Я принял управление в июне. На первых порах работе никто не мешал. И нам удалось июльские планы выполнить на 100 процентов. А потом начались прежние дегранья коллектива. Больше того, из-за многочисленных несоответствий заказчиков РСУ оказалось в трудном финансовом положении. Нам не на что стало покупать строительные материалы, задерживаем выплату заработной платы рабочим. И это не удивительно. Управление не оплачено сегодня различных работ почти на триста тысяч рублей. Около 75 тысяч должен поселковый Совет, 25 тысяч рублей — спортивная школа и 16 тысяч — районный Дом культуры... На свои средства мы построили шесть жилых домов. Часть их райисполком уже заселил, а работы не оплачены.

Часто создается впечатление, что никто своевременно не думает о ремонте помещений. Большинство из них ремонтируется в аварийном порядке. А это приводит к удорожанию строительных работ, увеличению трудовых затрат. Нередко уже выполненные работы приходится переделывать. И только потому, что кто-то вдруг решил, что надо сделать не так, а по-другому.

Поняв, что конкретные цифры и факты, к примеру, на интернаете школы планировалось затратить

десять тысяч рублей, а выполнили работ на 18 тысяч. На некоторых объектах объем строительных работ увеличен более чем в два раза. В таких условиях вполне естественно, что тот небольшой план, который нам дается на ремонт жилья, мы не выполняем.

Запросы у тисульчан к строительству большие. Надо много строить и ремонтировать. А условия для развития строительства нет. Строим себе жилье, а его у нас забируют. Из-за низкой заработной платы в управлении большая текучесть кадров. Низкая же заработная плата объясняется только бесплатностью нашей работы. А ведь качество строительства во многом зависит от того, кто выполняет работу — специалист или новичок.

Разумеется, в решениях съезда речь шла о большом строительстве. Нам приходится строить небольшие объекты. Но ущерб, который наносит государству своей плохой работой такие малые организации, как наша, ничуть не меньше. А ведь нам нужно совсем немного для того, чтобы делать хорошо. Это четкий план на год. При этом надо сократить количество строящихся объектов по крайней мере в два-три раза.

Но вот какой парадокс. Эти, казалось бы, вполне обоснованные требования не находят поддержки в райисполкоме. Дело дошло до того, что мне предложили добровольно оставить должность руководителя управления. Могу, конечно, подать такое заявление. Но ведь проблема-то останется...

А. КОСЮКОВ,  
начальник РСУ-16 объединения «Кузбассремстрой».

р. п. Тисуль.

## Адрес доллострой: очистные сооружения в Березовском

# УПУЩЕНИЯ ОЧЕВИДНЫ. А СПРОС?

НАЧАЛЬНИК городских очистных сооружений М. Толкаева в который раз пытается доказать главному инженеру треста «Кузбассгражданстрой-4» В. Юрченко и его коллеге — главному инженеру Березовского СУ А. Лукину, что работы на объекте они ведут с грубейшими нарушениями СНиП. Еще в прошлом году были намерения сдать очистные по армянской схеме, но не готовой оказалась система аэрации, не сделана перемикача со старого коллектора на новый, и в результате на треть готовый объект ушел под снег.

Зима навела свои порядки: многое разрушилось. К восстановительным работам приступили, когда в экологии растаял лед. Приводили в порядок также и электрические сети, сооруженные несколько лет назад и тоже

с браком: во многих местах соединения труб не были проварены.

Требовался несложный контроль за ходом работ, а вот его-то как раз и не было. Представители проектного института, например, всего один раз презентовали для осуществления завершение строительной технологии привело к изменению конструкции отстойников, и теперь необходимо специальное проектное решение, чтобы исправить брак.

Прошло лето, а желания исполнить за собой у строителей так и не появилось. В самый благоприятный месяц — июль на стройке

перестали даже заселять штабы, и тщетно начальники управления водопроводно-канализационного хозяйства Г. Шебакин и начальник очистных сооружений М. Толкаева стучались в двери самых различных инстанций. Не помогло и письмо не имя руководителей объединения «Северокузбассуголь». В письме том (от 30 июня) были перечислены 50 самых крупных замечаний, но в предыдущий день многое осталось по-старому.

А очистные сооружения городу нужны позарез. Между прочим, в явном «Кузбассгражданстрой-4» в первую очередь: ведь без их ввода нельзя пока в Березовском

строить ни одного жилого дома. И без того старая очистная система не выдерживает нагрузки: в самых различных местах города можно видеть фонтаны фекальных вод, которые текут в многоотрадельный Шурал, а затем в Барзас.

С наступлением холодов многие работы вести будет нельзя, а ведь дел еще непочтительный край. Из тридцати трех емкостей прошли испытания всего семнадцать, не выдержали проверки все восемь емкостей на блоке фильтровальной станции, не испытана ни одна из выпускных и распределительных камер. Не работает аэрация. С нарушениями СНиП сдела-

на дорога, из-за чего здания блоке фильтровальной станции и сеток затоплены.

Старая привычка работать спустя рукава в очередной раз поддела строителей. Как, интересно, среагируют на это заказчики, руководители объединения «Северокузбассуголь»? Не забудут ли они, что на дворе совершено новое, чем были раньше, времена, ныне сейчас в почете порядки? За очевидные упущения должны последовать конкретные меры.

До холодов остается совсем немного. Нельзя допустить, чтобы многоотрадельные очистные сооружения города ушли незавершенными уже в третью зиму.

В. ЦЫБО,  
зав. отделом газеты «За коммунизм», г. Березовский.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# ВОСПИТАТЬ ИДЕЙНУЮ УБЕДИТЕЛЬНОСТЬ

неприменению для страны. Оно стало нетерпимым и для самих вузовских работников. Проект ЦК КПСС «Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования в стране» обсуждался не только в вузовских коллективах, а практически повсеместно. В ЦК КПСС, Минвуз СССР, редакции центральных изданий поступило большое число предложений и дополнений к тексту. Значительная часть их при разработке проекта учтена. Можно поэтому сказать, что основной документ партии по перестройке высшего школы воплотил в себе коллективный разум, жизненный опыт и надежды миллионов советских людей.

Главная цель начавшейся перестройки состоит в том, чтобы обеспечить коренное повышение эффективности системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в тесной связи с улучшением их использования в народном хозяйстве.

В наших университетах, институте должен царить культ учебы, культ серьезной самоотверженной работы над постижением истины, над приобретением новых знаний.

В современных условиях огромное значение приобрело воспитание молодежи историей, на славных традициях партии и народа. Все мы являемся свидетелями возросшего интереса к прошлому, к его урокам. Стороны буквально всех слоев населения. Важно, однако, чтобы осмысление прошлого шло с четким мировоззренческими позициями.

Е. К. Лигачев остановился на вопросах улучшения исторического воспитания студентов. Нам следует продолжить поиск новых подходов, новых путей и форм атеистической пропаганды и работы с верующими. В решении всех этих задач большую роль могут и должны сыграть вузовские общественности.

Перестройка высшей школы самым непосредственным образом затрагивает кафедры общественных наук. Как и в чем они должны перестраивать свою работу? Ответа на поставленный вопрос, Е. К. Лигачев сказал, что в целом в вузах сложилась система изучения общественных наук. И речь не идет об отказе от нее. Перестройка означает прежде всего коренное повышение качества преподавания, его эффективности. Для того, чтобы добиться этого, необходимо, во-первых, решительно приблизить преподавание к практике, изобрать лекции и семинары от упрощенных представлений о социализме.

Во-вторых, узловой момент перестройки — это повышение идейно-теоретического, учебно-методического уровня преподавания. Крупный вопрос — это подготовка новых учебников. Действующие учебники свой срок отслужили. Сейчас идет конкурс на создание вузовских учебников по философии, политической экономии, научному

коммунизму. Предполагается объявить конкурс и на учебники по истории КПСС. Новые учебники в полной мере должны соответствовать современным требованиям, отвечать задаче перестройки преподавания общественных наук.

В-третьих, перестройка означает всемерное активизацию научно-исследовательской работы кафедр. Надо более энергично вводить в научную работу кафедр целевое планирование, лучше использовать уникальные возможности вузовского сектора науки. Необходимо также сломать вузовскую науку в виде надуманных инструкций приказов, рекомендаций. В речи критиковалось Министерство высшего и среднего специального образования, аппарат которого является одним из главных творцов бюрократической рутины.

Успех дела перестройки высшей школы, работы кафедр общественных наук, сказал Е. К. Лигачев, решающим образом зависит от качества партийного руководства этим процессом. Вузовские парторганизации объединяют сейчас свыше 375 тысяч коммунистов, среди которых около 112 тысяч студентов. Это большая сила. Но в целом уровень партийного руководства вузами, и особенно кафедрами общественных наук, необходимо решительно повысить.

Ключевое звено партийного руководства — это подбор, расстановка и воспитание профессорско-преподавательских кадров. Интеллектуальные, идейно-политические и нравственные качества преподавателя имеют решающее значение во всем учебно-воспитательном процессе.

Более широко и активно следует участвовать в воспитании студенческой молодежи нашим руководящим кадрам, секретарям обкомов и горкомов партии, министрам, другим партийным, хозяйственным, советским работникам. На это времени жалеть не надо. Ведь речь идет о завтрашнем дне нашей страны, о людях, которые возглавят трудовые коллективы и через которых нам предстоит проводить партийно-политическую, марксистско-ленинскую идеологию.

В настоящее время в формировании корпуса вузовских преподавателей накопилось немало вопросов, требующих решения. Не в полной мере выполнены решения ЦК о дальнейшем совершенствовании системы повышения квалификации преподавателей. Есть и другие вопросы. Сегодня, например, около пяти тысяч преподавателей общественных наук не имеют базового университетского образования. В то же время в целом по стране только половина выпускников университетов по общественным

специальностям имеет возможность работать по своему профилю. Требует улучшения и практика набора студентов на общественно-педагогические факультеты.

Партийным организациям следует обратить особое внимание на развитие в вузах, в преподавательской среде критики и самокритики, гласности. Здесь этот процесс львию заторможен.

XXVII съезд партии провозгласил: ни одной организации, ни одного руководителя не должно быть вне контроля, вне критики. К чему приводит нарушение этого принципа, показывает пример института международных отношений и дипломатической академии. Практика решения вопросов в узком кругу, семейственности в подборе кадров, культивирование подхалимства и беспринципности, нежелание прислушиваться к здоровому голосу коллектива — все это вызвало в МГИМО и академии серьезные негативные явления, привело к тому, что коммунисты института и академии, в конечном счете, отказались в доверии своему руководителю, а ректора института исключили из партии.

Первостепенное значение для улучшения партийного руководства высшей школой имеет активизация работы первичных партийных организаций вузов. Без этого нельзя решить задачи перестройки, поднять дело преподавания общественных наук. Именно первичные партийные организации должны держать под своим контролем весь ход перестройки, обеспечивать расширение демократических, самоуправленческих начал в жизни вузовских коллективов, повышать роль комсомольских и профсоюзных организаций, добиваться улучшения марксистско-ленинской подготовки всех научно-педагогических кадров вуза, поднимать в этом роль кафедр общественных наук.

В заключение Е. К. Лигачев подчеркнул, что государство направляет на нужды высшей школы значительные средства. Однако было бы неправильно строить всю перестройку в расчете только на них. Перестройку высшей школы надо начинать с наведения полного порядка в том, чем мы уже располагаем, с безусловного выполнения установленных государством заданий.

Для общественностей начавшейся учебный год — это первый год углубленного изучения студенческой и учащейся молодежи, проинформированной о перестройке. В заключение Е. К. Лигачев подчеркнул, что государство направляет на нужды высшей школы значительные средства. Однако было бы неправильно строить всю перестройку в расчете только на них. Перестройку высшей школы надо начинать с наведения полного порядка в том, чем мы уже располагаем, с безусловного выполнения установленных государством заданий.

ными марксистско-ленинскими принципами деятельности нашей партии, их огромную историческую значимость для достижения коммунистических перспектив общественного развития. Пропаганда, изучение и реализация идей съезда — это сегодня главное дело вузовских общественных организаций, которому каждый преподаватель-общественник должен посвятить весь свой педагогический талант, все свои знания и силы.

С докладом «XXVII съезд КПСС и задачи кафедр общественных наук» выступил специальный представитель ЦК КПСС Г. А. Ягодкин. Выразив благодарность Центральному Комитету КПСС за требовательную заботу о развитии высшей школы, он подчеркнул, что время настраивает на напряженную работу по коренному улучшению преподавания общественных наук и развитию марксистско-ленинской теории.

Реализация выработанного XXVII съездом партии курса на ускорение социально-экономического развития страны требует глубокой перестройки всех сфер общественной жизни, включая высшее и среднее специальное образование. Провести ЦК КПСС «Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования в стране» намечает интеграцию образования, науки и производства, переход к новым принципам взаимоотношений высшего образования с отраслями народного хозяйства, предусматривает развитие самостоятельности студента, его творческих способностей, формирования ответственного отношения к избранной профессии, к своему становлению как гражданина социалистической Родины.

У кафедр общественных наук особая ответственность перед партией за перестройку высшей школы, и полноту вузовских общественностей — активно участвовать в разработке теоретических аспектов перестройки. Преподаватели-общественники — передовой отряд вузовских парторганизаций, которые могут и должны сделать все для того, чтобы создать в вузах атмосферу деловости, требовательности, единства слова и дела, товарищеской критики и взаимопомощи, мовального климата, позволяющего быстро и эффективно изжить имеющиеся недостатки, вернуть широкий фронт борьбы за воплощение в жизнь решений XXVII партийного съезда.

Главное в преподавании общественных наук — его качество. Требуется творческое обновление содержания преподавания и преодоления в его методике застарелых болезней формализма, политической конъюнктуры и показухи. Сейчас в центре работы — существенное обновление содержания учебных программ и всего методического арсенала высшего

образования. Важно обеспечить новый, более глубокий уровень целостности в изучении марксистско-ленинской теории, в обеспечении диалектико-материалистического единства ее составных частей, исторического опыта КПСС и ее сегодняшней революционной практики. Целостному овладению революционным учением будет служить и введение государственного экзамена по марксистско-ленинизму, который даст более всестороннюю, чем в настоящее время, идейно-теоретическую и общественно-политическую аттестацию выпускников. По итогам открытых конкурсов Минвуз СССР планирует вместе с Политбюро издать в 1988 году учебники по философии, политической экономии, научному коммунизму.

Серьезным резервом повышения качества преподавания общественных наук является углубление их связи с общественными и специальными дисциплинами, отмечалось в докладе. До сих пор не налажена должным образом система формирования преподавательского состава вузов, в котором преобладают местные партийные и советские органы.

Глубокая перестройка началась в сфере научной деятельности, являющейся главным условием профессионального роста преподавателей. В последнее время несколько возросло участие общественности вузов в решении конкретных социально-экономических и идейно-воспитательных задач.

Отметив, что перестройка требует существенного улучшения идейно-политического, трудового, нравственного и эстетического воспитания студенческой молодежи, выступавший заявил, что в этой многогранной работе ответственную и все более активную роль призваны играть кафедры общественных наук. Их задача — воспитывать в студентах ответственность за качество учебного труда, создавать атмосферу строгой требовательности.

Переломный характер нашего времени, противоборство двух мировых систем выдвигают необходимость всестороннего усиления идейного воспитания студентов, повышения их политической бдительности. Ныне, как никогда раньше, перед кафедрами общественных наук стоит задача добиться, чтобы каждый будущий специалист занимал четкую классовую позицию.

Остановившись на проблемах формирования политической и нравственной культуры питомцев высшей школы, оратор уделит внимание важности изучения исторического прошлого Родины, проблем атеистического воспитания, развитию духовных запросов личности, утверждению норм и традиций здорового культурного и зрелого образа жизни. Отметив, что перестройка и повышение качества работы кафедр общественных наук в решающей степени зависят от состава кадров, докладчик в заключение сказал: «Основные вехи перестройки определены. Найдите свое место в этом живительном процессе — долг каждого коммуниста, каждого гражданина».

Затем начались прения. (ТАСС.)

**ТВ 2, ЧЕТВЕРГ**

**I ПРОГРАММА**  
Передачи ЦТ.

8.00 «Время»  
8.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. Художественный телефильм. 3-я серия.  
10.05 Клуб путешественников  
11.05 — 11.10 Новости.  
11.30 Передачи до 14.25.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.30 Школьная школа. «Белая ладья»  
16.00 «...до шестнадцати и старше»  
16.45 «Наш сад»  
17.15 Спортная программа. Чемпионат мира по волейболу. Мужчины.  
17.45 Европейские кубки. В перерыве (18.25) — «Сегодня в мире»  
21.00 «Время»  
21.35 Фестиваль. Европейские кубки.  
22.20 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины.  
22.50 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.  
23.05 «Наука и техника». Киножурнал.

23.15 — 23.30 «Сегодня в мире», II ПРОГРАММА  
Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Ситуация». Телефильм.  
8.35 9.35 Природоведение 4-й класс.  
8.45 «Наша планета Земля»  
8.55 «Лазеры». Научно-популярный фильм.  
9.05 12.40 Испанский язык.  
9.55 Передача 1-я.  
10.05 «В Московском зоопарке». Научно-популярный фильм.  
10.05 Позиция Я. Смелякова.  
10.35 11.45 Зоология. 7-й класс. «Насекомые»  
11.00 Русское искусство XVII века.  
12.10 Энциклопедия-учебник. Общая биология. 10-й класс. «Клеточная теория»  
13.10 «Птицацелестина». Детский художественный фильм с субтитрами.  
14.30 В Малюковском «Мое отчество». Американский фильм.  
15.00 — 15.05 Новости.  
Передачи до 18.00.

выполнению договорных поставок.  
«Наука. Техника. Прогресс».

19.30 Передачи ЦТ.  
«Сюжетной ночи, малыши»  
20.05 «КЕМЕРОВО»  
20.15 «Позиция»  
20.45 Документальный телефильм.  
20.55 «Эхо дня».

Передачи ЦТ.  
21.00 «Время»  
21.35 — 23.40 Б. Можжев. «Дождь будет». Телеспектакль.

**Р 2, ЧЕТВЕРГ**

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Новости Кузбасса. 7.30 «Аксентителер и отчету». Выступление артистки иранского театра. 8.27 Обзор областных газет. 8.33 Объявления. 8.43 «Светостин». ШТИ Кузбасса. 8.50 Зеркальные миниатюры. 18.45 Новости Кузбасса. Погода. Стеревальвание. 19.20 С. Танев. Трио для двух скрипок и альта. 19.42. Песни Е. Крылатова. 20.14 Ф. Лист. «Тассо». Симфоническая опера.



**Кемеровская филармония**  
ОРГАНИЙ ЗАЛ  
8-10 ОКТЯБРЯ

КОНЦЕРТ ОРГАНИЙ И ВОКАЛЬНОЙ МУЗЫКИ  
Исполняют — заслуженная артистка РСФСР ОЛЬГА СИННИЦЫНА (Владимирская), ОЛЬГЕРТ ЦИТНЬИШ (г. Рига).  
В программе произведения Баха, Шопена, Моцарта, Страделли, Шумана, Листа, сочинения советских композиторов.  
Начало в 19 час.

ЦИРК. Последние 11 дней программы «25 ЛЕТ СРЕДИ ХИЩНИКОВ». Укротитель — заслуженный артист РСФСР ВАЛТЕР ЗАПАШНЫЙ. В составе группы левы, тигры, леопарды, черные пантеры, леопарды, рысь и другие хищники. На маневры клоуны ЛЕОНИД ВОЛЧЕК и ВИКТОР КОЗЛОВСКИЙ. Начало в 19 час.

**Кемеровский ордена «Знак Почета» областной театр драмы им. А. В. Луначарского**  
15 ОКТЯБРЯ  
ОТКРЫТИЕ 52-го ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА  
Н. Погодин.  
«МОЙ ДРУГ»  
(представление в двух частях).  
Начало спектакля в 19 часов.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большие праздничные представления. АТТРАКЦИОН «25 ЛЕТ СРЕДИ ХИЩНИКОВ». Укротитель — заслуженный артист РСФСР ВАЛТЕР ЗАПАШНЫЙ. В репризах и клоунадах ЛЕОНИД ВОЛЧЕК и ВИКТОР КОЗЛОВСКИЙ. Начало представлений 5 и 7 октября в 11, 15, 19 час; 6-го — в 15, 19 час. Действительные билеты со штампом 4 октября. Касса работает ежедневно с 10 час. до 19 час. 30 мин.

**Кемеровский госцирк**  
5, 6, 7 ОКТЯБРЯ  
БОЛЬШИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ  
АТТРАКЦИОН  
«25 ЛЕТ СРЕДИ ХИЩНИКОВ»  
Укротитель — заслуженный артист РСФСР ВАЛТЕР ЗАПАШНЫЙ.  
В репризах и клоунадах ЛЕОНИД ВОЛЧЕК и ВИКТОР КОЗЛОВСКИЙ.  
Начало представлений 5 и 7 октября в 11, 15, 19 час; 6-го — в 15, 19 час. Действительные билеты со штампом 4 октября. Касса работает ежедневно с 10 час. до 19 час. 30 мин.

**Вниманию кинозрителей!**  
ДОМ КИНО «МОСКВА»  
С 6 ОКТЯБРЯ  
ПРИГЛАШАЕТ посмотреть первый художественный фильм «ПРОРЫВ» (производство киностудии «Ленфильм»). Автор сценария А. Шульгина, режиссер Д. Светозаров. В ролях О. Воробьев, А. Ростомов, Ю. Деми, М. Данилов. Фильм, посвященный 30-летию фильма «На закате», основан на реальных событиях и рассказывает о крупной аварии, происшедшей при строительстве Ленинградского моста.

Сезоны: 10, 12, 14, 16, 18 час., 21 час. 50 мин.  
Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 6 60-33.

**ВНИМАНИЮ КУЗБАССОВЦЕВ!**  
КЕМЕРОВСКОЕ АГЕНТСТВО ГОСКОММУНИСТРИСТА СССР  
ПРЕДЛАГАЕТ ПОЕЗДКИ ПО НАШЕЙ СТРАНЕ:  
Москва — Ленинград — 2-11 ноября, стоимость обслуживания 200 рублей;  
Вильнюс — Рига — Таллин — 12 — 21 ноября, 21-30 декабря — 200 руб.;  
Ленинград — 1-6 ноября, 30 ноября — 4 декабря, 20-25 декабря — 100 руб.; 11-21 ноября, 1-10 декабря — 200 руб.;  
Москва — 1-6 ноября, 22 ноября — 2 декабря, 3-13 декабря — 180 руб.; 1-6 ноября, 19-25 декабря, 15-20 декабря — 90 руб.; Сочи (гостиница «Детская», «Жемчужина»), Гля (гостиница «Ялта») — сроком 10 дней, стоимость обслуживания 150 рублей; 20 дней — 300 руб.

Остановившись на проблемах формирования политической и нравственной культуры питомцев высшей школы, оратор уделит внимание важности изучения исторического прошлого Родины, проблем атеистического воспитания, развитию духовных запросов личности, утверждению норм и традиций здорового культурного и зрелого образа жизни. Отметив, что перестройка и повышение качества работы кафедр общественных наук в решающей степени зависят от состава кадров, докладчик в заключение сказал: «Основные вехи перестройки определены. Найдите свое место в этом живительном процессе — долг каждого коммуниста, каждого гражданина».

Кроме того, возможны 5-7-дневные поездки в Ригу, Тбилиси, Минск, Одессу, Брест, Валу, Запорожье, Краснодар, Кишинев, Ростов-на-Дону, Полтаву, Курск, Львов, Ужгород. Стоимость поездки включает размещение в комфортабельных гостиницах (двухместные номера), трехразовое питание в ресторанах; экскурсионную программу, проезд по маршруту.  
Проезд от места жительства к первому пункту обслуживания и от последнего пункта до места жительства в стоимость поездки не включен.  
Путевки реализуются только за наличный расчет.  
Адрес: г. Кемерово, ул. Весенняя, 20, тел. 6-66-79.

**УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЫ!**  
ЛЕНИНСКИЙ ПИЩЕТОР закупает картофель от населения в неограниченном количестве по цене 20 коп. за кг. Адрес приемного пункта: база Ленинского пищевода, проспект Кузнецкий, 254. Проезд автобусом № 8 до остановки «Мясоебинат». Телефоны базы: 28-77-10, 28-73-09, 28-68-38. Время приема картофеля ежедневно с 9 до 20 час. (кроме воскресенья).  
Телефоны Ленинского пищевода для справок: 28-90-66, 28-77-66.  
Кемеровоторгтеатра.

**КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ**  
ПРИГЛАШАЕТ учащихся 9 и 10-х классов школ г. Кемерово на организационное заседание клуба «Юный медик», которое состоится 12 октября в 10 час. по адресу: ул. Ворошилова, 22а (в актовом зале).  
Ректорат, комитет ВЛКСМ.

**КЕМЕРОВСКОМУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**  
требуется жилищников для студентов-экономистов, обучающихся на сессии с 14 по 23 октября.  
С предложениями обращаться по адресу: 650002, г. Кемерово, ул. Институтская, 8, Комитет инж. 22074, дежурят 3Ф, тел.: 4-25-57, 51-18-74.

**КЕМЕРОВСКОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**  
на подготовительные курсы. Стоимость обучения 64 руб. Срок обучения 8 месяцев. Начало занятий 15 октября.  
Поступающим на курсы необходимо представить домашние работы по рисунку, живописи, композиции.  
Адрес: г. Кемерово, Рудничный район, проспект Шахтеров, 29. Справки по тел.: 4-30-31, 4-13-05.

**КЕМЕРОВСКИЙ ПОЛИГРАФИКОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ**  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ токаря в мехцех, печатников плоской печати в офсетный цех, наладчиков полиграфического оборудования, инвентаризаторов офсетных форм в офсетный цех.  
Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногрская, 5 (отдел кадров). Тел. 6-60-33.

**КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДСО «ТРУД»**  
ПРИГЛАШАЕТ всех желающих заниматься оздоровительными и физическими прогулками в клуб любителей физкультуры и спорта «ТОНУС».  
Обращаться: с 9 до 18 часов по адресу: пр. Ленина, 151. Телефон 5-54-00.

Удариное свидетельство о воспитательном образовании № 383132, выданное воспитательной школой № 56 Кировского района г. Кемерово в 1986 г. на имя Новичова Геннадия Леонидовича, считать недействительным.

Удариное свидетельство о воспитательном образовании № 2087, выданное Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1984 г. на имя Питриковой Натальи Владимировны, считать недействительным.

Удариное свидетельство о воспитательном образовании № 2087, выданное Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1984 г. на имя Питриковой Натальи Владимировны, считать недействительным.

Удариное свидетельство о воспитательном образовании № 2087, выданное Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1984 г. на имя Питриковой Натальи Владимировны, считать недействительным.

## СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

### О чем пишут газеты мира

Газеты информируют о Заявлении Советского правительства в связи с состоявшейся в Вене специальной сессии генеральной конференции по атомной энергии. Отмечается, что, по убеждению Советского Союза, при наличии политической воли и политического реализма можно добиться практических договоренностей о прекращении ядерных испытаний и в конечном счете полного освобождения планеты от ядерного оружия. Конференция и тонке ядерных вооружений Советский Союз противопоставляет предложение о широком международном сотрудничестве государств в области мирного освоения и использования космоса, мирной ядерной энергетике.

Французская «Монд» сообщает об обострении обстановки в Бейруте. Вашингтон пост сообщает интервью с министром иностранных дел Сирии Ф. Аш. Шарра, подчеркивающим, что «корень причин насилия на Ближнем Востоке — продолжающаяся оккупация Израилем Западного берега реки Иордан, Голанских высот и Южного Ливана. Министр отмечает, что Сирия выступает за проведение мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон и членов Совета Безопасности ООН.

Сообщая о вите в НРБ председателю правительства ЧССР Л. Штругала, болгарская «Работническо дело» информирует, что на болгарско-чехословацких переговорах была выражена полная поддержка мирных инициатив Советского Союза. Выступая с решительным осуждением американских планов проведения очередного ядерного взрыва в Незаде, чехословацкая «Руде право» подчеркивает, что одной из главных причин нежелания США присоединиться к советскому мо-

раторию на ядерные взрывы является программа аэзвездных войн.  
Польская печать информирует о рабочем визите в КНР первого секретаря ЦК ПОРП, председателя Государственного совета ПНР В. Ярузельского. Газеты уделяют большое внимание осенней сессии сейма ПНР, одобряющей наметки народнохозяйственного плана на будущий год.  
Делийская «Хиндустан таймс» комментирует воступ президента США Р. Рейгана на предложение конгресса об ограничении санкций против ЮАР, пишет, что этот шаг стал «ярким доказательством проводимой в Белом доме линии на конструктивное сотрудничество с расистским режимом Ботсва».  
(ТАСС, 1 октября).

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

**БУДАПЕШТ.** Венгерский народ с большим возмущением воспринял решение СССР о продлении одностороннего моратория на любые ядерные взрывы до 1 января 1987 года. Этот шаг Советского Союза стал одним из убедительных доказательств того, что СССР осознает всю полноту ответственности за судьбы человечества, полагая, что другим государствам обладающим ядерным оружием, реальным или потенциальным, оружием массового уничтожения, заявила в интервью корреспонденту ТАСС секретарь всеветерского совета профсоюзов (ВСП) Магда Кошане Ковач.

**ДИКАРТА.** В Индонезии высшие оценивают мирные инициативы Советского Союза, в частности, продление им одностороннего моратория на ядерные взрывы, заявил в интервью корреспонденту ТАСС руководитель агентства по исследованию области внешней политики МИД Хашим Джалал. СССР предпринимает эти шаги с целью поиска реальных путей разоружения. Именно так воспринимаются они в Индонезии, которая выступает за ликвидацию оружия массового уничтожения и введение запрета на ядерные испытания, указал Хашим Джалал.

**ДАККА.** Выступая на состоявшемся в г. Кокс-Базар научном симпозиуме по проблеме ограничения ядерного вооружения и разоружения, генеральный секретарь совета мира Бангладеш Аля заявил, что решение СССР продлить односторонний моратория на ядерные взрывы является конструктивным шагом на пути к всеобщему разоружению.  
Участники симпозиума осудили стремления США добиться одностороннего превосходства в области ядерных вооружений и попытки американской администрации распространить ядерную безопасность на космическое пространство. Выступая в поддержку советских предложений по введению неограниченной демилитаризации космоса.  
(ТАСС, 1 октября).

## По странам и континентам



Город Генуя расположен на севере Италии. На 30 километров вытянулся он вдоль побережья Генуэзского залива. Это один из крупнейших портов Средиземноморья, важный промышленный и культурный центр страны. Генуя возникла на территории древнего поселения, известного с V века до нашей эры. Ее архитектурные достопримечательности привлекают многочисленных туристов.  
НА СНИМКЕ: памятник Христофору Колумбу. Генуэзцы гордятся тем, что в их городе родился прославленный мореплаватель.  
Фотохроника ТАСС.

## Преступные планы сорваны

**МАНАГУА, 1. (ТАСС.)** Две банды контрабандистов разгромлены подразделениями Сандинистской народной армии (СНА) в департаменте Хинотега в ходе операций по очистке северных районов Никарагуа от скопившегося в городе контрабандного оружия. Десятки бандитов добровольно сложили оружие.

Уроки пионерского лета

ИТОГЫ НЕ ВИНИТЬ ВИТЮ

Рядом с санаторием-профилактором коммуналщиков «Сосновый бор» расположен пионерский лагерь «Отважных»...

А. СОЛДАТОВ, В. ВАНЮШИН, П. АНДРЕЕВ, Н. МАРТЫНОВА, П. СЛАВИН.

Действительно, пока редакция не приняла решение... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Главный врач санатория не раз просил начальника лагеря... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Прошу его показать пластинки... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Витя по штатному расписанию... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Мне начальник лагеря сказал... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Со слесаря-радиода, конечно... Действительно, пока редакция не приняла решение...

В этом случае удалось утихомирить вешние... Действительно, пока редакция не приняла решение...

В мире интересного ПО СЛЕДАМ ЛЕГЕНДЫ

Давным-давно, когда на архипелаге остров Ваггац... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Ее участники обследовали обширную территорию... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Такие же предметы нашли и в Ленинградском археологическом... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Словно восточная заплата... Действительно, пока редакция не приняла решение...

Вторичное цветение... Действительно, пока редакция не приняла решение...

нет решения обисполкома о запрещении нарушения тишины...

Не сразу, с помощью главного инженера областного управления...

Между тем само право на существование ведомственного вешания...

В. И. Соколина переадресовала меня к медикам...

Заместитель заведующего областного отдела Т. В. Устюжанина считает, что вопрос заслуживает внимания...

Но если они некультурные и не понимают? Может быть, педагогам и педагогам...

Вот такие мысли бродили у меня в голове...

М. ЛОБАНОВА, г. Кемерово.



Наш кино клуб

ИСТОРИЯ И ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Безусловно, лидером октябрьского кинопертурата должна стать двухсерийная цветная лента «Чичерин»...

Киноповествование охватывает все четыре с половиной года жизни и деятельности Г. В. Чичерина...

Из зала суда ПОВТОРНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Ровно два месяца прошло после того, как комиссия и инспекция по делам несовершеннолетних при исполкоме Октябрьского городского Совета народных депутатов...

И что же? Пришлось лечь от алкоголизма Ильязу... Повторно просят...

моя профессиональная мораль... Судебный процесс прошёл по заранее составленному сценарию...

Богатая дама убита в собственном особняке... Картина современная западной жизни...

КОНКУРС УМЕЛЬЦЕВ

Достоинство места в экспозиции Московского музея Центрального совета Всероссийского добровольного пожарного общества...

Обком ВЛКСМ областного отдела народного образования... Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних...

ПРЕКРАСНОЕ РЯДОМ

Эстонская ССР. Осень, раннее утро в Лахемском национальном парке...

Именно этой целью руководствовались работники Лахемского национального парка... Реставрация старинных построек...

КОНВЕЙЕР УПРАВЛЯЕТ МОДА

Главным постановщиком, оператором и исполнителем покупательского спроса стал для предпринимателя легкой промышленности Грузии магазин «Мода»...

В отличие от ведомственных фирменных магазинов «Мода» имеет наряднейший интерьер...

ван профессиональный мораль... Судебный процесс прошёл по заранее составленному сценарию...

К сказанному следует добавить, что в фильме занят прекрасный состав исполнителей...

Фильм эстонских кинематографистов «Игры для детей школьного возраста»...

Из зарубежных фильмов внимание зрителей привлекает производство французских кинематографистов «Эдит и Марсель»...

А. АЛЕШИНА. Карды из фильмов «Чичерин» и «Прорыв».

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 2 октября днем по области будет облачно с прояснениями...

Зам. редактора А. И. ИВАЧЕВ.



НА СНИМКЕ: осень в парке. Фотохроника ТАСС.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Проем отличился всех, кто знал Котенева Ивана Федоровича, воевавшего в 34-м танковом полку (часть 239-й) и погибшего 14 декабря 1942 года в районе города Великие Луки...

А. КОКЯ, корр. ТАСС. Тбилиси.